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Курская битва
                                           Пусть никогда, никогда

                                                                           Не пройдут мимо памяти нашей

                                                                      Солдат, Маршалов те имена,

                                                                             Что  являются гордостью нации!

Двадцать второго июня тысяча  девятьсот серок первого года. Страшную войну развязал фашизм. Трудно даже представить, сколько горя, слез и печали она принесла нашему народу.

Немцы вступили в войну хорошо подготовленными, с большим количеством техники и рассчитывали на быструю победу. Но они не учли характера наших людей, их трудолюбия, упорства, а самое главное-желание победить, прогнать врага со своей земли.

Получив первое поражение под Москвой, немцы получили второе поражение под Сталинградом. Чтобы не допустить дальнейшего ухудшения дел на Южном крыле фронта своих войск, немецкое главное командование, собрав  дополнительные силы, организовало контрнаступление против  Юго-Западного фронта. Много попыток делали фашисты, чтобы прорвать оборону наших войск  под Белгородом, но понесли большие потери. С этого момента наши войска, и войска противника начали готовиться к решающей схватке.
 Большую помощь армии оказывали партизаны. Они содействовали в получении данных о противнике, громили его резервы, перерезали коммуникации, срывали переброску войск и оружия. Подготовка к сражению наших войск была очень тщательная, И вот в последних числах июня тысяча девятьсот сорок третьего года стало очевидно, что именно в районе Курска, а не где-нибудь в другом месте, противник в ближайшие  дни перейдет в наступление. «Трудно перечислить весь круг крупных мероприятий, которые были проведены Государственным Комитетом Обороны, Ставкой и Генеральным штабом  в интересах подготовки к решающей битве на Курской дуге, - пишет А.М. Василевский - Это была огромная, поистине титаническая работа». В два часа двадцать минут пятого июля был отдан приказ о начале контрподготовки. Все  кругом закружилось, завертелось, раздался ужасный грохот  - началось величайшее сражение в районе Курской дуги. В этой адской симфонии   звуков словно слились  воедино удары тяжелой артиллерии, разрывы авиационных бомб, реактивных снарядов, катюш и  непрерывный гул авиационных моторов. Захваченные в ходе сражения пленные рассказывали, что наш удар был для них совершенно неожиданным. Они говорили, что у них сильно пострадала артиллерия, почти повсюду была нарушена связь, система наблюдения и управления. Но наше командование было не совсем довольно ходом событий, решив, что артиллерийская контрподготовка была начата слишком рано. Сначала противник бросил в атаку три танковых и пять пехотных дивизий. Эта атака была отбита мощным огнем нашей обороны. Почти на всех участках фронта войска твердо стояли на своих рубежах. Только к исходу дня в районе Ольховатки и еще кое-где части противника вклинились в нашу оборону на глубину от трех до шести километров. Затем противник бросился в атаку, собрав танковые части, на Поныри, но и здесь ему не удалось сломать оборону. Восьмого июля опять танковые атаки противника в направлении Ольховатки. Здесь опять немцы наткнулись на героическую стойкость советских воинов. До десятого июля, потеряв значительную часть танков, на которую Гитлер делал основную ставку, немецкие войска не смогли продвинуться вперед. Затем наше командование решило преподнести  противнику сюрприз – провести атаку в процессе самой артиллерийской подготовки. Десятого июля противник начал наступление в направлении Прохоровки, перегруппировав свои силы. Одиннадцатого июля на прохоровском направлении продолжалось тяжелое сражение. К исходу дня на этом участке наступил опасный кризис. И на утро, двенадцатого июля, наше командование ввело в бой восемьсот танков. У противника было не меньше, но боевой дух его был сломан. Это был  переломный момент в ходе войны…              
Поклонимся великим тем годам,
Тем славным командирам и бойцам,

И маршалам страны, и рядовым,

Поклонимся и мертвым и живым,

Всем миром, всем народом, всей землей

Поклонимся за тот великий бой! 

