Филичкина Галина,

8 класс
Про войну не мало песен спето,

Только вы не ставьте мне в вину,

Что опять, что опять про это,

Про давно минувшую войну.

В. Лифшит

Сердцем прикоснись к подвигу.

Война - это горе, слезы. Она постучалась в каждый дом, принесла беду: матери потеряли своих сыновей, жены - мужей, дети остались без отцов. Тысячи людей прошли сквозь горнило войны, испытали ужасные мучения, но они выстояли и победили. Победили в самой тяжелой из всех войн, перенесенных до сих пор человечеством. И живы еще те люди, которые в тяжелых боях защищали Родину. Война в их памяти всплывает самым страшным горестным воспоминанием. Но она же напоминает им о стойкости, мужестве, несломленности духа, дружбе и верности.
Есть и писатели, которые прошли эту страшную войну. Многие из них погибли, многие получили тяжелые увечья, многие уцелели в огне испытаний. Вот почему вновь и вновь  рассказывают о том, что стало не только их личной болью, но и трагедией всего поколения. В произведение Ю.В. Бондарева рассказывается об одном военном эпизоде. В центре романа - батарея, перед которой поставлена задача: любой ценой не пропустить врага, рвущегося  к Сталинграду. Это бой, возможно, решит судьбу фронта, и потому так грозен приказ генерала Бессонова: «Ни шагу назад! И выбивать танки. Стоять и о смерти забывать! Не думать о ней ни при каких обстоятельствах». И бойцы понимают это. Видим мы и командира, который в честолюбивом стремлении схватить «миг удачи» обрекает на верную гибель подчиненных ему людей. Он, забыл, что право распоряжаться жизнью других на войне – право великое и опасное. На командирах лежит большая ответственность за судьбы людей, страна доверила им их жизни, и они должны сделать все возможное, чтобы не было напрасных потерь, потому что каждый человек- это судьба. Это ярко показал в своем рассказе «Судьба человека». Молодым  лейтенантом был вначале войны Борис Васильев. Самые лучшие его произведения - о войне, о том, как человек остается человеком, только до конца выполнив свой долг. «В списках не значился» и «А зори здесь тихие» - это произведения о людях, чувствующих и несущих личную ответственность за судьбу страны. Произведение «А зори здесь тихие» возвращает к тем трагическим событиям. Погибли все девушки, и с гибелью каждой из них «оборвалась маленькая ниточка в бесконечной пряже человечества». Остро ощущается горечь от невозвратимости потерь, а слова старшины Васкова воспринимаются как трагический реквием: «Здесь у меня болит, - он ткнул в грудь,- здесь свербит, Рита. Так свербит. Положил ведь я вас, всех пятерых положил».
Как к незаживаемой ране прикасаются к повести Константина Воробьева «Убиты под Москвой». От этого произведения, как и от самой  войны, болит сердце, сжимаются кулаки и хочется единственного: чтобы никогда - никогда не повторилось то, что произошло с кремлевскими курсантами, погибшими под Москвой. Учебная рота шла на фронт. Их было двести сорок человек. Молодые, красивые ребята, вооруженные «новейшими винтовками», которые годны были лишь для парадов, шли молодым шагом по площади. Писатель постоянно выхватывает из безликого множества одно - два веселых лица, дает им возможность услышать чей-то звонкий мальчишеский голос, увидеть Алексея Ястребова, несущего в себе «какое- то неуемное притаившееся счастье» и радость от ощущения красоты утра. Курсантов переполняет чувство радости и счастья, а читателю хочется кричать от боли: ведь по названию повести можно понять, что все они погибнут. Через несколько дней будут первые жертвы, первый бой и первый безумный страх перед смертью, будет и первая бурная радость победы… но закончится все это трагической гибелью роты, описанной Воробьевым  поразительно сильно. Не зная деталей, мы знаем главное- рота истреблена.
Тема подвигов, массового героизма народа никогда не будет исчерпана в нашей литературе. Создание героев повести А. Бека «Волоколамское шоссе» подчинено одному - Родина в опасности. Не жалея ни сил, ни жизни, бойцы готовы на все чтобы остановить врага. Проблема героизма, проблема подвига и есть центральная проблема повести. 
В книге «Матерь человеческая» показана другая сторона: сожжены врагом станицы хутора, обессилившая осталась одна на пепелище. На женские плечи легло  страшное горе, которое испытан не один советский  человек во время войны: «враги сожгли родную хату, убили всю ее семью…». Женщина никуда не может уйти от сгоревшего дома: здесь погибшие муж и сын,  здесь он снова должна стать матерью, чтобы на земле не угасла жизнь. Это помогает ей выжить и стать матерью не только для своего ребенка, но и для осиротевших детей из Ленинграда. Мать – хранительница Жизни.
Эта мысль воплощена в очень напряженной сцене, когда Мария, охваченная ненавистью и жаждой мести, поднимает острые вилы, чтобы казнить вражеского солдата, спрятавшегося в погребе. Но он, оказывается, ранен и безоружен, он совсем юн. Его пронзительный крик «мама!» обезоруживает женщину. Наверное, она могла убить его в бою, но она - мать - не может мстить поверженному врагу.
Многое удивительно может сделать человек, если он знает, во имя чего и за что  он борется. Я не хочу, чтобы повторились ужасы войны. Пусть мирно растут дети, не пугаясь взрывов бомб, чтобы не пришлось матерям плакать о погибших сыновьях. Человеческая память хранит в себе опыт многих живших до нас поколений, и опыт каждого. «память противостоит уничтожающей силе времени»,- сказал Д.С. Лихачев. Пусть эта же память и опыт учат нас добру, миролюбию, человечности. И пусть никто из нас не забудет,  кто и как боролся за нашу свободу и счастье. Мы в долгу перед тобой, солдат!
Люди! Покуда сердца стучатся,-

Помните!

Какой ценой завоевано счастье,-

Пожалуйста, помните!
Р.Рождественский. 
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