Описание эффективного опыта реализации в муниципальном общеобразовательном учреждении «Гимназия №9» городского  округа Электросталь Московской области

направления национальной образовательной инициативы
«Развитие системы поддержки талантливых детей».
1. Описание ситуации в МОУ «Гимназия №9» до начала реализации Приоритетного национального проекта «Образование», комплексного проекта модернизации образования, национальной образовательной инициативы «Наша новая школа».

Приоритетный национальный проект «Образование» и национальная образовательная инициатива «Наша новая школа» провозгласили поддержку талантливой молодежи одним из важнейших направлений модернизации российского образования.


Для муниципального общеобразовательного учреждения «Гимназия №9» городского округа Электросталь Московской области (далее гимназия) деятельность по выявлению и развитию таланта и одарённости детей всегда имела приоритетное значение, ибо была напрямую связана с основными уставными целями созданной в 1991 году школы: предоставить обучающимся возможности получения доступного качественного начального, основного и среднего (полного) общего образования и эстетического воспитания по одному из трёх направлений – музыке, хореографии, изобразительному искусству.

Тогда, в девяностые годы двадцатого века, в период активного создания авторских инновационных школ, гимназия оказалась очень привлекательной для способных детей, желающих заниматься каким-либо видом искусства и при этом не быть связанными с общественным транспортом; иметь полноценное горячее питание; оснащенные кабинеты хора,  хореографии, сольфеджио, живописи и рисунка;  мастерские  по обработке дерева и глины; «гибкое» индивидуальное  расписание, в котором сосуществовали общеобразовательные и эстетические предметы.

Выросшая из хоровой студии «Радуга»,  новая школа имела мощное объединяющее начало – хор, в котором пели все ученики. Хоровое пение призвано было не только развить музыкальные способности детей, но и сплотить коллектив гимназистов, создать для них ситуацию успеха, зарядить оптимизмом на всю жизнь.


Миссия «авторских» - «не-массовых» -  школ в то время состояла ещё и в утверждении новых принципов построения внутришкольного общения ученика и учителя  – «сотрудничества» и «сотворчества», отстаиваемых на страницах «Первого сентября» Симоном Соловейчиком и его единомышленниками.

Этот «романтический период» в развитии «эстетической гимназии» подарил городу несколько стипендиатов Фонда развития культуры и верных искусству выпускников, которые, закончив высшие учебные заведения, вернулись «служить музам» в родную школу в должности учителей музыки и хореографии. 
2. Характеристика проблем.
Пришедшие на смену девяностым годам двадцатого столетия двухтысячные  ознаменовались стремительным развитием информационных технологий. Специализация в искусствах, как бы она ни «спасала душу», без прочной базы общего образования, высоких результатов в освоении предметов базисного учебного плана обрекала выпускников на опасность остаться невостребованными в конкурентном обществе.  Развитие культурно-эмоциональной сферы личности без интеллектуальной составляющей делало их лузерами в условиях рыночной экономики. 
Для гимназии  как учреждения, обеспечивающего повышенный уровень подготовки детей по предметам гуманитарного профиля, в условиях конкурсного отбора лучших образовательных учреждений и их конкуренции на рынке образовательных услуг, очень актуальной стала проблема повышения качества  общего образования, определяющегося наряду с прочими и такими показателями,  как количество  призовых мест, полученных обучающимися  по итогам участия в областных, всероссийских, международных,  вузовских и дистанционных олимпиадах и конкурсах; количество присужденных ученикам Премий Президента Российской Федерации, Губернатора Московской области и Главы города. 
Безусловно,  высокие результаты могли показать дети, достигшие особых успехов в какой-либо отрасли знания или деятельности,  имеющие склонности к занятиям ею и развившие их,- талантливые дети. И чтобы образовательное  учреждение было востребованным на рынке образовательных услуг,   результативность  его  работы должна быть выше, чем у других школ, а талантливых детей, следовательно, должно быть больше. Поэтому решение  проблемы создания условий для диагностики и развития таланта детей потребовало выделения «поддержки талантливой молодежи» в самостоятельное направление модернизации образования.

При этом если до начала реализации Приоритетного национального проекта  «Образование» (далее ПНПО) показатели охвата гимназистов творческими конкурсами регионального,  всероссийского и международного уровня  и результативности участия в них соотносились как 10% к 5%, то в результате работы  по поддержке талантливых детей они должны были  вырасти  не менее чем в 5 раз.
3. Характеристика действий, направленных на решение проблем.

Начиная деятельность по поддержке талантливой молодежи в гимназии в рамках ПНПО, мы прежде всего обратились к основному стратегическому документу школы - Программе развития и внесли в нее дополнения и изменения на период 2006-2007 годов, а затем с учетом основных направлений модернизации образования разработали Программу развития гимназии  на 2008-2010 годы, последний этап которой совпал с началом реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа». 
Перед коллективом гимназии ставилась задача создания и внедрения модели  «художественно-эстетической школы полного дня», которая должна была стать организационной основой работы с одаренными детьми, обеспечивала бы развитие творческой среды для проявления их способностей. 
В целях решения поставленной проблемы в организационной структуре управления гимназией была образована временная творческая группа, куда вошли члены Управляющего совета, администрация, руководители школьных методических объединений гимназии. Был разработан План действий, в котором в числе первоочередных мероприятий стояло  определение концептуальных основ модели художественно-эстетической школы полного дня; ее миссии, целей и задач; содержания образования и его организации; системы руководства и мониторинга. Важным этапом нормативно-правового определения организационной модели школы стала разработка  локального акта гимназии - Положения о школе полного дня (Приложение 1).

Обновление содержания образования подчинялось следующим концептуальным идеям: содержание образования должны составлять не «основы наук», а основные элементы культуры. Опираясь на точку зрения заместителя директора Московской педагогической гимназии М.В.Левита, который вывел формулу гимназического образования как «оснащение ученика технологиями (умениями) пользоваться различными знаковыми системами, т.е. умением читать, переводить и создавать тексты, умением преобразовывать реальность в соответствии с текстами»,  мы положили в основу образования лингво-семиотический подход.  Под «текстом» при таком подходе понимается не только обладающее смысловым единством речевое высказывание, но и записанное с помощью нотных знаков музыкальное произведение, и танец, и математическое выражение. Такой подход помогает избежать прагматизма, состоящего в развитии специальных способностей и обеспечивает универсальность образования: изучение различных знаковых систем (образных систем – музыки, танца, рисунка, живописи; лингвистических знаковых систем; кодовых, или математических, знаковых систем); способов их записи, метаязыка, логики.  Таким образом, владея данным инструментарием (или компетенциями) взаимодействия с реальностью, выпускник гимназии оказывается максимально включенным в культуру информационного общества, требующего от него умений получать, анализировать, оформлять большие массивы информации, представленной не только в словесных текстах, но и в образах, символах и т.п. 
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«Школа полного дня» стала такой организационной моделью, которая обеспечивала погружение ребенка в культуросообразное информационное пространство и открывала возможности для выявления и развития его склонностей (способностей, таланта) в работе с определенным видом знаковой системы. 
Образовательная программа гимназии  наряду с общеобразовательными программами  включала широкий спектр дополнительных образовательных программ по эстетическим направлениям, предлагавшихся для изучения детям на бюджетной и платной основе. 
Сольфеджио, музыкальная литература, хоровое пение, вокальное пение, вокально-ансамблевое пение, специальный инструмент (фортепиано, баян, аккордеон, скрипка, гитара)  знакомили детей с  нотной грамотой, пением по нотам, ритмом; развивали их  вокальные навыки, готовили к исполнению музыкальных классических произведений. 

Классический танец, народно-сценический танец, постановка танца (эстрадный танец), общая хореография – предметы, направленные на профессиональное изучение основ танцевального искусства, формирование пластичности, гибкости, эмоциональности.

Рисунок (графическое изображение предметов), композиция, живопись (колористическое решение), декоративно-прикладное искусство, скульптура (рельефное изображение предметов), история искусств, основы дизайна предполагали  развитие творческого, нестандартного мышления, цветовосприятия, наблюдательности, овладение на профессиональном уровне такими  художественными материалами, как карандаш, пастель, уголь, масляные краски, акварель, гуашь.

Программы культурологической направленности – «Занимательный английский для младших школьников», «Занимательная грамматика английского языка», «Английский с компьютером», «Олимпиадные задания по английскому языку», «Отдельные лингво-речевые аспекты французского и немецкого языка», «Правовая культура личности» - необходимое условие создания  культуросообразного  образовательного пространства. 

В системе внеучебной работы с талантливыми обучающимися получили развитие творческие конкурсы, акции, диспут-проекты, творческие площадки, выставки; особое место среди них занимают пленэр и Отчетный концерт гимназии (Приложение 2). Отчетный концерт проходит, как правило, в конце учебного года, является тематическим и включает в себя  лучшие музыкальные и хореографические композиции, созданные детьми в сотворчестве с педагогом и отобранные художественным советом. Эта форма, в отличие, например, от творческого конкурса, охватывает всех учеников гимназии и создает для них ситуацию успеха. 
Пленэр – летняя практика (своеобразная профильная площадка) обучающихся на художественном отделении, рисование с натуры – природных и городских видов, пейзажей. Пленэр проводится в июне для учеников 5-8 классов и заканчивается просмотром работ.
Неизменный интерес у обучающихся вызывают творческие площадки, регулярно организуемые в дни школьных каникул методическими объединениями учителей гуманитарного цикла и изобразительного искусства – проекты по созданию литературно-поэтических сборников и их презентации. Ребят в группах обучают не только умению подобрать необходимый литературный материал, написать вступительную статью, аннотацию,  но и оформить титульный лист, сделать иллюстрации  и, когда сборник готов, - «пропиарить» его на рынке художественной литературы. В «портфолио» гимназии уже сборники произведений С.А.Есенина, Н.В.Гоголя, народно-поэтического творчества.
Важная задача – организовать день (пребывание в школе) талантливого ребенка. В основу расписания занятий  были положены следующие принципы.

 В начальной школе первая половина дня – традиционные (общеобразовательные) уроки. Во второй половине дня – предметы эстетической направленности, занятия по театральному мастерству, кружки, дополнительные (платные) образовательные услуги, индивидуальные занятия, библиотечные уроки, спортивные занятия, прогулки, самоподготовка к следующему дню.  
В среднем звене использовался несколько иной принцип составления расписания. Один - два дня начинались для детей не с общеобразовательных, а с эстетических предметов, например: народный танец у хореографов, сольфеджио и музыкальная литература у музыкантов, рисунок у художников, на которых четко прослеживалось погружение в народное творчество, мировую культуру. Дети получали позитивный заряд на весь день. Второй (третий) урок, математика, связан с развитием абстрактно-логического мышления. Один из наиболее сложных предметов в этом возрасте. Третий (четвертый) урок – погружение в языковую среду (иностранный язык, на котором происходит интеграция русской культуры и культуры других стран). Четвертый и пятый (пятый-шестой) уроки – русский язык и литература - уроки, на которых педагог обращается к душе ребенка, развивает эмоционально-эстетическое восприятие, эмоционально-личностную сферу. Заключительный урок – музыка, занятие, направленное на расслабление (релаксацию), воспитание музыкальной культуры как части общей духовной культуры.  После уроков проводились занятия в театре, индивидуальные занятия по музыке, вокалу, кружки, дополнительные (платные) образовательные услуги, спортивные мероприятия, прогулки, библиотечные занятия, занятия в интернет-центре, самоподготовка.  
В общей системе работы школы по поддержке талантливых детей особое место занимает Дошкольный эстетический центр гимназии, созданный для выявления и развития природных способностей детей от 3 до 6 лет. Для них в гимназии разработаны специальные программы раннего развивающего обучения с постепенным нарастанием учебной нагрузки. Трехлеток обучают музыке и изобразительному искусству, занятия  получасовые, и на них могут присутствовать мамы и папы. Четырехлеткам к этим двум предметам добавляется ритмика.  Дети 5 лет уже в дополнение к вышеперечисленным занимаются английским языком и развитием речи.  А шестилетние воспитанники еще и готовятся  к школе, занимаясь математикой, чтением и письмом. Педагоги понимают, что перед ними дошколята, и поэтому стараются проводить занятия в игровой форме, устраивать для детишек праздники, а ученики начальной школы показывают, чему они научились в гимназии. 
На начальном  этапе поддержки талантливой молодежи (приоритетный национальный проект «Образование») и на этапе развития системы поддержки талантливых детей («Наша новая школа») особого внимания требовало управление  инновационными процессами (формирование личности учителя для работы с талантливыми детьми; совершенствование материально-технического оснащения гимназии; организация мероприятий, поддерживающих проявившуюся одаренность детей).
В психолого-педагогической литературе неоднократно говорилось о специальной подготовке учителей для одаренных детей. Работая в данном направлении, учителя на заседаниях школьных методических объединений и педагогических советов сформировали модель такого педагога, прошли тренинги общения. 

Разрабатывая  Положение о стимулирующих выплатах работникам гимназии, члены управляющего совета особое внимание уделили таким критериям и показателям, которые отражают результативность работы учителя по развитию таланта и одаренности обучающихся (результативность участия обучающихся в творческих конкурсах,  индивидуальная дополнительная работа с одаренными детьми).
Особое внимание Администрация города и гимназии уделяла развитию материально-технической базы эстетического цикла (оснащению учебных помещений, поддержанию в исправном состоянии музыкальных инструментов, приобретению дополнительной литературы по музыке, изобразительному искусству, истории искусств; пошиву специальной обуви и костюмов для образцового хореографического коллектива школы). 
Требовала обновления и система оценки качества образования. Ведя мониторинг оценки процесса и достигнутых результатов, мы использовали кластерный принцип оценки деятельности школьных методических объединений по направлению поддержки талантливой молодежи. В 2007 году в рамках решения проблемы диагностики внеучебных достижений детей разработаны диагностические карты (Приложение 3,4,5).  В основу диагностических карт учета внеучебных достижений детей в области музыки, танца, изобразительного искусства были положены принципы независимой оценки компетентностей (техническое мастерство, теоретические знания; эмоционально - эстетическое восприятие произведения). Более того, последнее задание, предполагающее написание эссе по предложенному произведению искусства, готовит ребят к успешному выполнению части С по русскому языку, расширяя их кругозор, формируя у них навыки анализа произведений искусства, их сопоставления, аргументации собственной точки зрения, создания собственного текста на тему искусства.
4. Своеобразие и преимущества использованных решений, подходов.
Одним из основных отличий содержания работы с одаренными детьми явилась его специализация по направлениям (музыкальное, хореографические, художественное),  приближенная к содержанию  программ специализированных детских школ искусств, открывающая возможности не только для общего развития личности талантливых детей, но и продолжения ими обучения в средних или высших профессиональных образовательных учреждениях.
5. Характеристика трудностей. Реализация дополнительных образовательных программ в условиях нормативно-подушевого финансирования не может осуществляться только на бюджетной основе, т.е. быть полностью бесплатной для потребителей и заказчиков образовательных услуг. Между тем среди талантливых гимназистов есть дети, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации. Решением Управляющего совета им были установлены льготы при получении платного дополнительного образования.

Кроме того, переход на новые федеральные государственные образовательные стандарты предполагает финансирование внеучебной деятельности обучающихся в объеме 10 часов, что безусловно создаст дополнительные возможности для раскрытия и развития таланта детей из социально незащищенных семей.

6. Полученные результаты.

Одним и самых важных результатов реализации в гимназии  направления «Развитие поддержки талантливых детей» явилось создание особой творческой среды для развития их способностей, что проявилось в показателях роста охвата учащихся творческими конкурсами и доли победителей в них. Достижения в различных видах искусства формируют общее состояние успешности ученика и позволяют добиваться высоких результатов в освоении учебных дисциплин.  
Гимназисты в числе призеров городского интеллектуального конкурса «Шаг в будущее, Электросталь» в номинации «Первые шаги» (Мамоненко Е., Гаврилов В., Чугунов А.); городских конкурсов инсценированной песни и «Самый читающий класс» (4 класс), «Звездочки Электростали» (Малоедова И.). Младшие школьники – активные участники и победители Всероссийского художественно – литературного конкурса «Я помню! Я горжусь!», объявленного Министерством обороны Российской Федерации в честь 65-летия Победы в Великой Отечественной войне: ученица 3 класса Володина Анастасия, занявшая 3 место, стала участницей праздничных мероприятий  9 Мая в Москве и получила грамоту и памятный подарок от Министра обороны Российской Федерации.
Ежегодно гимназисты становятся победителями городских олимпиад и творческих конкурсов по русскому, английскому, французскому и немецкому языкам, литературе, истории, праву, математике, биологии. Активно участвуют и показывают достойные результаты в дистанционных («Кенгуру», «Русский Медвежонок», «КИТ», «Британский Бульдог», «Золотое Руно») и университетских олимпиадах, после чего их приглашают для обучения в вузы. Так, выпускница 2007 года Денисова Елизавета заняла 3 место в областной олимпиаде по литературе, став лауреатом Премии Губернатора Московской области, а одиннадцатиклассница Немышева Татьяна  блеснула в числе призеров на областной Чеховской олимпиаде.

Конкурсы «Шаг в будущее, Электросталь» и «Моя будущая профессия» никогда не обходятся без участия гимназистов и приносят им заслуженные награды, открывая профессиональные перспективы. 
Проект – победитель областного этапа акции «Я – гражданин России!» стал для нынешней студентки факультета журналистики Московского государственного университета им. М.В.Ломоносова  Баевой  Ирины своеобразным «пропуском» в будущую профессию.

Наши выпускники не боятся ЕГЭ (одна ученица в этом году выбрала семь! предметов) и вот уже не первый год демонстрируют достойный результат. 100 баллов по русскому языку у Тараненко Марины и Немышевой Татьяны;  по английскому языку 93 балла у Поляковой Марии и 90 баллов у Немышевой Татьяны. Успешная сдача ЕГЭ обеспечивает гимназистам места в лучших московских вузах: МГУ, РГГУ, Высшей школе экономики, МЭИ, Финансовой и Юридической академиях, Университете печати, Ветеринарной и  Тимирязевской академиях, мединститутах и др.

Однако часть ребят остается верной искусству и связывает будущую судьбу с ним. Более чем в пятидесяти творческих конкурсах разного уровня ежегодно участвуют и побеждают наши ученики. Самые желанные победы – в областных «Юные таланты Московии». По их результатам гимназия получила звание Образцового хореографического коллектива и три Премии Президента Российской Федерации, которых удостоены солистка хореографического ансамбля Баева Нина и юные художницы Дряннова Мария и  Гордеева Алина. Так что совершенно естественно поступление в ГИТИС, Московский государственный университет дизайна и технологии, Московское академическое художественное училище памяти 1905 года, музыкальные училища. 
В 2009 году вышел в свет уникальный альбом «Гимназисты» (Приложение А), включающий три диска (CD, DVD, караоке) с записью гимна гимназии и фильма о ней, который создали и подарили школе удивительно талантливые ученик гимназии Никита Марк и его родители. Сейчас Никита – студент Академического музыкального училища (колледжа) при Московской консерватории им. П.И.Чайковского. Гимн уже успел полюбиться гимназистам и звучит на всех мероприятиях, проводимых в гимназии. А 1 сентября в День знаний первоклассники вместе с традиционными губернаторскими подарками  получают Гимн и фильм о школе, в которой будут учиться одиннадцать лет. 

Портфель  личных достижений, или такое модное сейчас «портфолио», выгодно отличает учеников гимназии. Одно дело, когда ребенок добивается успехов в изучении только школьных предметов, и совсем другое – когда в твоей «копилке» результаты сданных комиссии «зачётов» и «экзаменов» по фортепиано, баяну, сольфеджио, музыкальной литературе, хору; классическому и народному танцу; истории искусств, живописи, рисунку, композиции, скульптуре и декоративно-прикладному искусству, - дополнительным  предметам, которые с этого года   вносятся гимназистам в Аттестаты об общем образовании государственного образца. 
Свидетельством признания опыта гимназии в работе по направлению поддержки талантливых детей стали статьи в городской газете «Новости недели»,  среди которых одной из самых значимых стала вышедшая к Дню знаний 20 августа 2010 года,- «Гимназия №9: когда все-таланты!» (Приложение 6, 7, 8).
7. Долгосрочные эффекты реализации направления «Развитие системы поддержки талантливых детей».

Думается, что долгосрочным эффектом реализации этого направления образовательной инициативы станет формирование личности творца, преобразователя, инноватора, какую бы профессию в будущем ни выбрал ребенок, ибо занятие искусством сопряжено с созиданием, мечтой, фантазией, «прорывом в неизведанное»! 
8. Описание хода работы по распространению опыта.
Гимназия всегда открыта для сотрудничества, обмена опытом с коллегами. Традиционными для нас стали проходящие на базе школы семинары по актуальным вопросам преподавания музыки и изобразительного искусства в современной школе,  в которых принимают участие все учителя – предметники города. Проблемам развития литературно-художественного творчества, развития в гимназии природосообразной культуроемкой среды в условиях предпрофильной и профильной подготовки обучающихся были посвящены научно-практические семинары (Приложение 9). На базе гимназии проводятся мастер-классы; конференции, открытые занятия в Школе юного филолога.

Опыт гимназии представлен на региональной конференции, посвященной работе «школ полного дня» Московской области (2008 г.) и нашел отражение в сборнике (Шеляпина И.И. Концептуальные основы художественно-эстетической школы полного дня.- с. 43-48.// Проблемы работы образовательных учреждений в режиме полного дня/ сост. Л.В.Алферова/ под общей ред. Л.В.Алферовой.- М.: ГОУ Педагогическая академия, 2008.- 96. (Серия «Областная целевая программа «Развитие образования в Московской области на период 2006-2010 годов»)) (Приложение 10).
Мы всегда очень радуемся, когда получаем положительные отзывы коллег, внедряющих наш опыт в работе со своими учениками, потому что это огромное счастье – знать, что проложен путь к душе ещё одного талантливого ребенка! 
Директор МОУ «Гимназия № 9»                                      И. И. Шеляпина
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