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…Шла кровавая Отечественная война… А где-то растут дети, которым к началу войны исполнилось 11-13 лет. Они знают это войну. Они пройдут это тяжелое время и встретят победу. Кто-то пока ещё на земле, а кто-то уже на небе….
…Во многих войнах пришлось участвовать нашей стране, но такой страшной, тяжелой, кровопролитной, как война 1941-1945 годов – не было. Это война была особой. Речь шла о жизни и смерти всего советского народа. Поэтому в войне участвовали все! И в тылу, и на передовой…

…Дети, быстро повзрослев, стали работать наравне со взрослыми, заменив отца, старших братьев и сестер, ушедших на фронт защищать свою Родину от врага. Времена были тяжелыми для всех…

Война… За неё многим пришлось поплатиться бесценным даром, каким человек мог только обладать – жизнью. Отдавали жизнь незадумываясь. Главное то, что эта жизнь могла спасти сотни или даже тысячи других. Смерть и раньше и теперь не щадит никого, она не выбирает – богатый ты или бедный, сын или дочь, плохой или хороший, старый или молодой. Молодой или ещё совсем ребёнок. Щемит в груди, когда осознаешь, что дети и подростки – мои ровесники или намного младше – такие же пяти - шестиклассниками, которых ты видишь каждый день в школе, могли уходить из дома на войну. Поистине неповторимое поколение. Да и война такая же. И те дети воевали и умирали за одну по-настоящему великую вещь, которая во время войны и «во дни тягостных раздумий о судьбах своей Родины» заставляет взять себя в руки и переступить через свои страхи. Они умирали за Родину. За тех других, кто будет здесь жить, за нас, их потомков, те, кто должны сказать им всем спасибо. Они лишали себя детства, чтобы другие жили, не видя кровопролития. Это можно назвать и самоотречением и аннибаловой клятвой. Но ведь слово сути не изменит.
Но где и как могли помочь дети во время войны?

Обратимся к историческим источникам и примерам.

Итак, дети были и среди партизан, помощников сапёров, связистов, они помогали раненым, приносили воду, боеприпасы, могли пройти незаметно там, где не мог сделать это взрослый, они наравне с остальными участвовали в боях. Они подрывали немецкие поезда, отравляли продовольствие, расстреливали вражеских генералов. Они убивали и умирали…
Так, например, Марат Казей в возрасте 13 лет ушёл в партизанский отряд, участвовал в рейдах и диверсиях. Когда ему предложили эвакуироваться, он отказался; раненый, поднял партизан в атаку; окруженный немцами, Марат подорвал себя и врагов гранатой.
Володя Дубинин встретился с войной, когда ему тоже было 13 лет. Он воевал в каменоломнях, проносил туда воду и боеприпасы, незаметно проходя около немцев. Он вызвался помогать саперам при разминировании проходов в каменоломнях. Погиб там же, от взрыва мины.

На участи 17-ти летнего Лёни Голикова – 78 немцев, 2 железнодорожных и 12 шоссейных мостов, 2 продовольственных склада, 10 автомашин с боеприпасами. Убив немецкого генерала (майора инженерных войск Рихарда фон Виртце),  юноша принёс в штаб документы, среди которых были также планы расположения немецких войск и чертежи новых образцов мин. Был убит в неравном бою.

Валя Котик -12 лет, был связным подпольной организации, участвовал в боях. Обнаружил телефонный кабель, который вскоре был подорван. Связь захватчиков со ставкой Гитлера пресеклась. Подорвал 6 железнодорожных эшелонов и складов. Также был убит в бою.
Зина Портнова. К 18 годам была разведчицей, участвовала в подпольной организации «Юные мстители». Работая в столовой курсов переподготовки немецких офицеров, по указанию подполья отравила пищу. Во время разбирательств, желая доказать немцам свою непричастность, съела отравленный суп. Чудом осталась жива. Была схвачена после одного из заданий. На одном из допросов в гестапо, схватив со стола пистолет следователя, застрелила его и ещё двух гитлеровцев, пытаясь бежать, была схвачена. Замучена и расстреляна в тюрьме.

Это небольшой перечень детей-героев. А скольких из них ещё не узнали, сколькие остались ненайденные, навсегда потерянны для истории и страны…
Были и такие, которые выжили. В.С. Пикуль, например, начал службу в Соловецкой школе юнг.  Затем служил на эскадренном миноносце Северного Военного – Морского флота, позднее стал известным писателем. Два сына полка стали космонавтами: В.А. Шаталов и К.П. Феоктистов. А некоторые стали учителями, врачами, учеными, художниками, деятелями сельского хозяйства, заслуженными хлеборобами. Активно участвовал в освоении целинных земель, где прояви мужество и т рудовой героизм бывший сын полка 185-й стрелковой дивизии Леонид Карташов, пришедший с фронта без ног. Некоторые сыны полка после войны остались служить в армии.

Имена, фамилии, даты и места… На самом деле – это почти не важно. Ведь мы вспоминаем героя не по дате его рождения, не по месту, где он погиб, а по тому, что он свершил. Человеческий подвиг остается в нашей памяти навсегда, до самой смерти.
Эти дети – не простые люди. Они преодолели нечеловеческие испытания и пережили нечеловеческие трудности. Они уже родились такими, и ничто не в силах было их остановить.
…Многим детям Великой войны пришлось потерять своё детство, почувствовать вкус крови и пороха на губах. Война и верная её спутница – смерть – не могли их не затронуть. Мы все никогда не должны забывать о том, что сделали наши предки для нас, не должны забывать тех, кто потерял многое ради того, чтобы мы жили в полную силу. И теперь мы, те, кто знает о войне только понаслышке, верим и надеемся, что мы не переживем подобного. Потому что больно дочери, когда умирает отец; тяжело жене, когда умирает муж; страшно за мать, которая хоронит своё дитя.
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