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«…Неисповедимы пути, которыми Бог находит человека…»

…а душа теперь не ваша; она теперь перед судией, который милосерднее вас!

А.Н.Островский. «Гроза»

Что же сделал я за пакость,

Я убийца и злодей?

Я весь мир заставил плакать

Над красой земли моей.

Б.Л.Пастернак


«…Всех пожалел, во всех вдохнул томленье – и задохнулся»

Явившаяся в Святые дни статья «Наташа и Амвросий Оптинский» Людмилы Николаевны Залавской меня не то чтобы встревожила, расстроила, разозлила, - она вызвала во мне некоторые  смутные ассоциативные образы…И я бы стерла их, отмахнулась, забыла, если бы та встреча, о которой пишет Людмила Николаевна, не состоялась в нашей эстетической гимназии, участниками которой мы были…

Во всем происходившем тогда и потом я вижу некий Промысел: и статья появилась не случайно, и урок нам был дан совсем не школьный, и произошло  это в Год Учителя…

Слово «Учитель» пронизывает Евангелие: пришедший в этот мир сказать новое Слово Сын Божий продан и распят, Он добровольно принимает свои мучения во имя торжества Любви и Бессмертия, во имя тех, кто в толпе кричит: «Виновен!», - и обретает Жизнь Вечную,  являя по сей день нам Свое безграничное Всепрощение.

А сколько примеров дает нам литература: поэты  - пророки и их герои, пытавшиеся снять с креста Иисуса, освистанные и осмеянные, ставили «точку пули в конце» - и обретали бессмертие…

Ситуация преломляется исходами. Первый: обратиться к себе, чтобы понять, за что мы получили Это. А второй: если ты стал Учителем, то ты должен выполнить свое предназначение, и если ты смутишься, испугаешься, свернешь со своего пути, то будешь в конце достоин Покоя (как известный булгаковский герой), а не Света!


И еще я вспоминаю глаза детей (я видела их!), когда обращалась к ним в тот день: доверчивые, широко распахнутые, радостные! Думаю, что в тот момент, они точно не думали  о наградах и грамотах,  о «запутанных темах сочинений»… Они пришли сюда со своими Учителями, чтобы вместе порадоваться Рождеству Спасителя  - самому доброму, самому волшебному празднику. И глаза учителей – ясные и просветленные. Я чувствовала, что в тот момент на какой-то миг   в зал «вошли» ангелы (многие учителя со мной делились потом своим благодатным переживанием). И это было главное!..

Еще в античности Аристотель исследовал природу катарсиса: почему после определенных действий на сцене зритель вдруг испытывает чувство невероятного освобождения и подъема? В Искусстве (а ежедневное общение учителя и ученика должно стремиться к его образности, притчевости, отсутствию назидательности)  мало что изменилось: формы и приемы по сути остаются прежними - монолог, хор, движение, музыка, свет… Просто кому-то выпадает счастье  на миг проникнуть в «неизведанное», поймать блик «дальнего мира», ощутить и пережить Божественное присутствие, а кто-то в тоске остается на земле…
«Все насладитесь пиром веры, все воспримите богатство благости!» 


Русская литература всегда устремляла своих читателей к мечте о небе: «Почему люди не летают…» Действительно, почему? 
Ирония жизни заключается в том, что, когда кто-то хочет «вот так разбежаться, поднять руки и полететь», всегда найдется какая-нибудь Марфа Игнатьевна: «Али, по-вашему, закон ничего не значит?...Видишь ты, какой еще ум-то у тебя, а ты еще хочешь своей волей жить»… Или строгая, в черном, с поджатыми губами старушка, с укором смотрящая, как ты неловко (может быть, в первый раз в жизни) молишься… Или недавнее: «…налицо была элементарная небрежность, нарушение норм русского языка (опять – таки Закона – И.Ш.), массово незамеченные».
А ведь митрополит Иларион в своем знаменитом «Слове о Законе и Благодати» открыл нам одну простую истину: «И когда посетил Бог естество человеческое, явилось (дотоле) безвестное и утаенное, и родилась Благодать - Истина, а не Закон, сын, а не раб».

Ежегодно на Пасху читается Огласительное слово Святителя Иоанна Златоуста, которое в своей простоте дает ответ всем написавшим и собирающимся написать статьи о верном пути к Богу: «Кто благочестив и Боголюбив — насладись ныне сим прекрасным и радостным торжеством! Кто слуга благоразумный — войди, радуясь, в радость Господа своего! Кто потрудился, постясь, — прими ныне динарий! Кто работал с первого часа — получи ныне заслуженную плату! Кто пришел после третьего часа — с благодарностью празднуй! Кто достиг только после шестого часа — нисколько не сомневайся, ибо и ничего не теряешь! Кто замедлил и до девятого часа — приступи без всякого сомнения и боязни! Кто же подоспел прийти лишь к одиннадцатому часу — и тот не страшися своего промедления! Ибо щедр Домовладыка: принимает последнего, как и первого; ублажает пришедшего в одиннадцатый час так же, как и трудившегося с первого часа; и последнего одаряет, и первому воздает достойное; и тому дает, и этому дарует; и деяние принимает, и намерение приветствует; и труд ценит, и расположение хвалит. 

Итак, все — все войдите в радость Господа своего! И первые, и последние, примите награду; богатые и бедные, друг с другом ликуйте; воздержные и беспечные, равно почтите этот день; постившиеся и непостившиеся, возвеселитесь ныне! Трапеза обильна, насладитесь все! Телец упитанный, никто не уходи голодным! Все насладитесь пиром веры, все воспримите богатство благости!» 
«А был ли мальчик…»
В счастливой семье все понимают друг друга, жалеют, любят, ждут, радуются Гостям. А главное  - любят детей!  Трудно прийти туда однажды и понять сразу все, - от этого непонимания и ощущения, что ты тоже этого хочешь, ищешь и не можешь найти, растет недоверие и настороженность. К счастью,  словесников реабилитировать не надо: «никто не заметил», что «сочинение не задалось» или нормы языка нарушились,  и «ура, собственно не было»,  - просто мы своей семьей готовились к этой Рождественской встрече, чтобы увидеться, прикоснуться к творчеству друг друга, Возрадоваться  и «войти в радость Господа своего»!  
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