ПРИКАЗ №74-о
по МОУ «Гимназия №9»                              от 15 июня 2007 года

Об участии в комплексном проекте модернизации 
образования Московской области

В связи с включением городского округа Электросталь Московской области  в число участников Российского комплексного проекта модернизации образования (РКПМО) на основании Распоряжения № 284/5-р от 14.06.2007 г. по УО приказываю:

1.Утвердить состав команды по реализации РКПМО в МОУ «Гимназия №9» г.о.Электросталь в следующем составе:

· Шеляпина Ирина Игоревна, директор гимназии – руководитель команды.
· Авдеева Татьяна Викторовна, заместитель директора по УВР гимназии- внедрение системы оценки качества образования, организация ЕГЭ, аттестация и повышение квалификации педагогических кадров.

· Самошкина Любовь Викторовна, заместитель директора по АХЧ гимназии – обеспечение ресурсной базы развития качества образования в гимназии.

· Иванова Людмила Вячеславовна, заместитель директора по ВР гимназии, член профсоюзного комитета – обеспечение государственных гарантий по оплате труда.

· Мысягина Алла Григорьевна, председатель Совета гимназии- расширение общественного участия в управлении образованием.

· Линник Светлана Игоревна, педагог-психолог – операционное сопровождение, представление на сайтах материалов реализации РКПМО.

Директор МОУ «Гимназия №9»                                                      И.И.Шеляпина

ПРИКАЗ №76/а-о
по МОУ «Гимназия №9»                              от 18 июня 2007 года

Об изменении условий оплаты труда работников гимназии
В соответствии с решением Совета депутатов г.о. Электросталь МО от 30.05.2007 г. № 302/30 «Об оплате  труда работников муниципальных учреждений городского округа Электросталь Московской области», распоряжением № 272/5-р от 07.06.2007 г. по УО и решением педагогического совета (протокол №12 от 18.06.2007 г.) принять участие в переходе на новую систему оплаты труда с 01.09.2007года.

Директор МОУ «Гимназия №9»                                                      И.И.Шеляпина
